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e-mail : evavg@1988.syzefxis.gov.gr

ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Β. Κεγκέρογλου
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ.  114/5-8-2019 ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 114/5-8-2019 ερώτησης  που κατέθεσε ο Βουλευτής  κ.  
Βασίλης Κεγκέρογλου και για θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Οικονομικών, σας γνωρίζουμε τα 
εξής:

1.  Με το νόμο 4611/2019, παρασχέθηκε στους πολίτες-φυσικά πρόσωπα η δυνατότητα ρύθμισης των 
οφειλών τους προς τη φορολογική διοίκηση και τα ασφαλιστικά ταμεία, με εξόφληση σε 120 δόσεις. 
Λίαν προσφάτως, και με το ν. 4621/2019, επήλθαν τροποποιήσεις του Ν. 4611/2019, με επέκταση της 
δυνατότητας των «120 δόσεων» και στις επιχειρήσεις – νομικά πρόσωπα, που θα μπορούν πλέον και 
αυτά να αξιοποιήσουν την ευνοϊκή αυτή ρύθμιση. Επί πλέον, με τις αλλαγές στο νόμο, μειώθηκε η 
ελάχιστη μηνιαία καταβολή από τα 30 στα 20 ευρώ και δόθηκε έτσι η δυνατότητα αύξησης των 
δόσεων, ενθάρρυνσης της συνέπειας και ανακούφισης των οφειλετών, μειώθηκε το επιτόκιο που 
επιβαρύνει νοικοκυριά και επιχειρήσεις στο 3%, για να μην υπάρξει μεγάλη επιβάρυνση του οφειλέτη, 
αλλά και για λόγους ισότητας με τις οφειλές του Δημοσίου, ενώ δόθηκε στους οφειλέτες που έχουν ήδη 
προβεί στη ρύθμιση των οφειλών τους με το Ν. 4611/2019 η δυνατότητα να επιλέξουν, εφόσον το 
επιθυμούν, να υπαχθούν στις ρυθμίσεις του αναθεωρημένου, με το Ν. 4621/2019, θεσμικού πλαισίου.

2. Η αξιοποίηση των διατάξεων του ν. 4611/2019 από οφειλέτες που έχουν υπαχθεί στο πλαίσιο 
ρύθμισης των «100 δόσεων» (ν. 4321/2015 ή ν. 4305/2014) δεν θα ήταν εφικτό να υλοποιηθεί, διότι 
όσοι έχουν κάνει χρήση της ρύθμισης των «100 δόσεων» έχουν ήδη ενταχθεί σε ένα ευνοϊκό πλαίσιο 
ρύθμισης και έκτοτε εξοφλούν τις νέες φορολογικές υποχρεώσεις τους, για να μην απωλέσουν τη 
ρύθμιση των «100 δόσεων». Ως εκ τούτου δεν δύνανται να ενταχθούν, επί πλέον, σε ένα νεότερο 
ευνοϊκό πλαίσιο, δηλ. αυτό των «120 δόσεων», καθώς σε αυτό εντάσσονται μόνον όσοι δεν κατάφεραν 
μέχρι σήμερα να ρυθμίσουν τα χρέη τους με άλλο τρόπο. Σε κάθε περίπτωση, κάθε πολίτης που 
ρύθμισε αρχικά τις οφειλές του με τις «100 δόσεις», αλλά στη συνέχεια απώλεσε τη ρύθμιση αυτή (έως 
τις αρχές Μαΐου 2019) δύναται να ενταχθεί στη ρύθμιση των «120 δόσεων» του Ν. 4611/2019.
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«Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με την παρ. 7 του άρθρου 2 του ν. 4621/2019 η εν λόγω ρύθμιση 
οφειλών προς τη φορολογική διοίκηση αποτελεί την τελευταία ρύθμιση οφειλών με έκτακτο 
χαρακτήρα».
 
3.  Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών παρακολουθούν την 
ασκούμενη φορολογική και εισπρακτική πολιτική. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται όλες οι προτάσεις για 
αλλαγές των διατάξεων που ρυθμίζουν την είσπραξη των Δημοσίων Εσόδων. Εφόσον κρίνεται 
απαραίτητο προωθούνται οι ανάλογες νομοθετικές ρυθμίσεις. Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες 
μεταβολές στη φορολογική και εισπρακτική πολιτική λαμβάνονται με γνώμονα τη βιώσιμη ανάπτυξη, τα 
υγιή δημόσια οικονομικά, την ομαλή δημοσιονομική πορεία της χώρας και την κοινωνική δικαιοσύνη.

    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ
          ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ        

                     

                 ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
           1. Γραφείο Υπουργού
           2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Βεσυρόπουλου
           3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Φορολογικής Πολιτικής & Δημόσιας Περιουσίας
           4. Γραφείο Ειδικού Γραμματέα Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους 
           5. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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